

## 市政协党组召开理论学习中心组 2024年第11次(扩大)集体学习会 崔振武主持

本报讯(记者 杨彩霞)9月29日,市政协党组召开理论学习中心组2024年第11次(扩大)集体学习会,专题学习习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神。市政协党组书记、主席崔振武主持会议。部分市政协副主席、

专委会主任围绕学习主题作交流发言。

会议强调,要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质,全面梳理各项年度目标任务完成情况,抓早抓紧谋划好明年各项工作,以高质量协商、高水平建言服务好中国式现代化的首府新篇章。

## 广东省民营经济代表人士 走进呼和浩特政企对接会召开

本报讯(记者 吕会生)为进一步深化拓展蒙冀交流合作,近日,广东省民营经济代表人士走进呼和浩特政企对接会召开。

市委常委、统战部部长葛智敏,市政府党组成员、副市长提名人选塔拉出席,广东省委统战部、自治区党委统战部相关负责人参加。

会上,市投资促进局负责人对

招商引资政策进行了具体讲解。市发改委、市工信局、市投资促进局、市工商联、市贸促会负责人,各旗县区、和林格尔新区、经济技术开发区、综合保税区、航天经济开发区分管产业项目和招商引资工作负责人参加政企对接会并就企业合作意向进行积极对接,推动双方合作向更高层次、更广领域迈进。

## 呼和浩特市开展违法违规使用医保基金 问题集中整治百日攻坚行动

本报讯(记者 梁婧姝)日前,记者从呼和浩特市召开的违法违规使用医保基金问题集中整治百日攻坚行动部署会上获悉,即日起至12月底,呼和浩特市将开展违法违规使用医保基金问题集中整治百日攻坚行动。

据悉,整治重点包括定点医疗机构、定点零售药店、参保患者、异地就医管理、药品和医用耗材采购监测等内容。定点医疗机构重点检查:虚假住院尤其是诱导群众虚假住院、假检查、假购药、伪造处方或费用清单,空刷、盗刷医保卡或医保电子凭证;“男女不分”“老少不分”开具诊疗、检查、用药;重点查处重复收费、超标准收费、分解项目收费;违反诊疗规范,过度诊疗、过度检查、超量开药等问题。定点零售药店重点整治:串换药品,伪造、变造医保药品“进、销、存”票据和账目等违法违规行为。对于用医保统

筹套现、转卖药品耗材、冒名顶替、重复报销医保费用、故意隐瞒第三方责任事实申请报销医保费用等违法违规行为开展追查,对于不配合退回医保基金的参保患者个人,可采取暂停医保、计入失信名单或者行政处罚,情节严重的移交司法机关处理。

同时,针对异地就医管理,将强化数据监测分析,细化跨省就医备案管理,确保群众“走的的确,留的能治”。针对药品和医用耗材采购监测,将重点对医疗机构药品医用耗材采购高价不采购低价产品、超量采购集采非中选产品和未完成集采产品执行进度等采购异常情况进行监测分析,对相关医疗机构异常采购情况进行提醒通报、约谈整改,加大公开曝光力度,并及时上报自治区医药采购中心相关情况,做到查处一批、通报一批、整改一批。

## 音乐诗画剧《我愿以身许国》震撼上演

本报讯(实习记者 赵宇昕)9月29日,“艺韵北疆 诵读青城”音乐诗画剧《我愿以身许国》在内蒙古群众艺术馆震撼上演。

该剧目由呼和浩特朗诵艺术家协会艺术顾问、主席团、理事和会员出演,以弘扬“两弹一星”精神为主题,将音乐、朗诵与历史影像巧妙融合,展现了元勋们为实现伟大理想不懈奋斗历程。该剧将科学与艺术相结合,在演

出过程中,音乐、朗诵与屏幕上珍贵的历史画面交相辉映,讲述了我国科学家毅然回国投身于“两弹一星”事业,以及在内蒙古大地上与普通百姓发生的感人故事,弘扬了伟大的爱国主义精神。

据了解,《我愿以身许国》已在区内外开展30余场巡演,并入选2024年国家“科学家故事舞台剧推广行动”重点推介名单。

## 庆祝中华人民共和国成立75周年 “时代赞歌 北疆风华”沉浸式音乐会奏响

本报讯(实习记者 邢睿婧)9月29日晚,由中共呼和浩特市委宣传部分主办,市文化旅游广电局、市文化旅游投资集团有限公司承办的庆祝中华人民共和国成立75周年“时代赞歌 北疆风华”沉浸式音乐会在呼和浩特民族剧院拉开序幕,为首府市民献上了一场高品质的音乐盛宴。

本次音乐会共分为草原夜色美、情满庭院香、中华美如画三个篇章,为观众接连呈现了《热辣草原》《青城

《那年花季遇见你》等歌曲,十多位歌者轮番上演,将经典动听的音乐作品全景呈现。整场音乐会高潮迭起,歌曲在艺术家的精彩演绎下,赢得现场观众的热烈掌声。

据悉,本次音乐会以草原印象、青城剪影和多元的音乐风格展现北疆文化独特魅力。以气势恢宏、美轮美奂的视听盛宴,生动展现新中国成立75年来的辉煌成就,以青春的昂扬姿态演绎对祖国的真情赞美和美好祝愿。

## 武川县“红色之旅”千人徒步挑战赛鸣枪开跑

本报讯(记者 云艳芳)9月28日,2024内蒙古武川“红色之旅”千人徒步挑战赛在武川县大青山抗日游击根据地展馆鸣枪开跑。本届赛事由武川县人民政府主办、武川县文化旅游体育局承办。赛事以“探寻红色足迹 传承红色基因”为主题,设置12公里挑战

组,约有1000名来自呼和浩特市、鄂尔多斯市、包头市等地路跑爱好者参赛。

经过激烈角逐,包毕力格获得本届比赛男子组冠军,马俊平、李春晖分别获得男子组第二名、第三名。张艳获得本届比赛女子组冠军,张小琴、商璐分别获得女子组第二名、第三名。

# 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

(上接第1版)

习近平强调,新的画卷需要我们共同描绘,新的历史需要我们共同开创。要锚定目标、勠力同心、开拓进取,共同谱写人民共和国更加绚丽精彩的新篇章。

颁授仪式上,“共和国勋章”获得者黄宗德、“友谊勋章”获得者迪尔玛·罗塞芙代表国家勋章和国家荣誉称号获得者发言。

颁授仪式后,习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影

留念。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席,中央军委委员出席颁授仪式。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,国家勋章和国家荣誉称号获得者亲属代表、所在单位代表,以往功勋荣誉表彰获得者代表,有关国家驻华使节,各界干部群众代表等约1000人参加颁授仪式。

## 庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行

(上接第1版)一曲曲时代之歌展现了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,亿万中华儿女自信自强、守正创新的精神气象,赢得观众们的热烈掌声。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮!”伴随着全场齐声高唱《歌唱祖国》,音乐会落下帷幕。

出席音乐会的还有:尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、曾庆红、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民

检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表,全

国先进模范人物、全国重点优抚对象代表,全国少数民族参观团成员,老同志代表,港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞及归侨、侨眷代表,驻京解放军和武警部队官兵代表,首都各界群众代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表和在华工作的外国专家代表等观看演出。

## 绘就青城民族团结进步和美画卷

(上接第1版)全市各部门坚持党建引领业融合抓,打造铸牢中华民族共同体意识与党建融合机关品牌25个,全方位推动经济社会高质量发展。

在企业,组织深入学习领会习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,开展民族团结进步宣传教育,市总工会、市委组织机关和企业干部职工开展“影话共同体、凝聚爱国情”铸牢中华民族共同体意识主题观影活动,推动中华民族共同体意识深入人心。

在学校,将北疆文化融入校园文化建设中。回民区各学校举行“同升国旗 同唱国歌”主题升旗仪式,教育引导广大青少年争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的合格接班人。玉泉区举办“传承和美昭君文化 厚植民族团结情怀”——“湖北少年进草原”研学交流活动,以昭君文化为纽带,在鄂蒙两地青少年心中播下了民族团结的种子。全市教育系统在市第三十中学举办了民族团结进步活动月“一校一品”展演活动,全面多元彰显中华文化之美。

在社区,以精细化服务管理促进各民族手足相亲、情感相通。玉泉区兴隆巷街道清泉街社区的“枫桥工作经验”和棚城社区的社区治理创新模式受到各族群众的好评。赛罕区坚持把文化浸润作为中华民族共有精神家园建设的重要途径,同时开展“非遗进社区”等活动,让中华文化成为拉近距离、沟通交流的“和谐音符”。

在乡镇,结合美丽乡村建设,组织宣讲团将党的民族理论政策送到群众家门口。土左旗组建铸牢中华民族共同体意识宣传小分队,深入各乡镇开展形式多样的宣传活动,展现民族团结的强大力量和美好前景。

在群团组织,充分发挥工会、团委、妇联的显著优势,通过举办“家国

同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼等主题活动,积极营造中华民族一家亲的浓厚氛围。

搭建交流交融平台 绘就民族团结进步画卷

活动期间,围绕构筑中华民族共有精神家园,各地区各部门创新开展铸牢中华民族共同体意识主题活动,搭建交流交融平台,推动各民族全方位嵌入,各族群众在文化浸润中不断增强对中华文化的认同。

共叙千年昭君情,谱写民族团结颂。以铸牢中华民族共同体意识为工作主线,以“唱响北疆文化 传承青城文脉”为主题的第二十五届呼和浩特特色文化节成功举办,5大主题25项特色活动进一步打响了北疆文化品牌。蒙牛2024呼和浩特马拉松,让来自世界和全国各地的2.5万余名选手和马拉松运动爱好者零距离感受塞外青城的律动与脉搏。

市委、市教育局、团市委以及回民区委共同举办的“同心筑梦 石榴籽少年说”宣讲员大赛暨第三届红领巾讲解员大赛决赛现场,孩子们用纯真的声音和真挚的情感,讲述了一个又一个关于团结、进步与梦想的故事。

市委统战部、市民委、内蒙古大学、呼和浩特民族学院联合举办“同心共育石榴籽 高校学子看首府”研学活动,为莘莘学子上好开学第一课铸牢中华民族共同体意识思政课。

第27届全国推广普通话宣传周期间,呼和浩特市在玉泉区开展重点宣传活动,展示普通话的魅力与韵味,凸显了国家通用语言文字在铸牢中华民族共同体意识、维护国家统一和民族团结中的深远意义。

活动月期间恰逢一年中秋时,呼和浩特市开展了“传承文化聚力 民族团结心连心”中秋节主题系列活

动。托克托县开展“弘扬中华优秀传统文化 欢度中秋 汇聚向心力”主题手工活动,清水河县开展“月满中秋 纸短情长”非遗实践活动,新城区开展“‘月满中秋 情暖邻里’——共筑民族团结梦”主题晚会,赛罕区开展“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”文艺演出……丰富多彩的中秋活动,让各族群众深刻感受传统文化的魅力,放回观看突破100万人次。

9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行,习近平总书记出席大会并发表重要讲话。喜讯传来,玉泉区兴隆巷街道清泉街社区党委和回民区通道街三顺店社区党委书记、居委会主任李一芝荣获全国民族团结进步模范集体及全国民族团结进步模范个人光荣称号。

习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在呼和浩特市各族干部群众中引起热烈反响,呼和浩特市将围绕习近平总书记交给内蒙古的“两件大事”,全面深入持久开展民族团结进步创建,全力建设铸牢中华民族共同体意识示范区,以更实的举措、更高的标准推进中华民族共同体建设,巩固发展中华民族大团结,为全面建设“模范自治区”贡献力量。

水乳交融,情深意笃。中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族,在这个温暖的大家庭中,青城各族群众手足相亲、守望相助,共同呵护着民族团结进步之花,结出累累硕果。呼和浩特市第41个民族团结进步活动月期间,通过一系列活动的开展,各族群众对中华民族共有精神家园的认识更加深入,对铸牢中华民族共同体意识的认同感进一步增强,民族团结的种子深深扎根青城大地,开花结果,枝繁叶茂、四季芬芳。

(稿件来源:呼和浩特市统战部、市委)

## 呼和浩特乌兰牧骑与北京全情互动祝福祖国

本报讯(实习记者 刘艳霞)“从草原来到天安门广场,高举酒杯把赞歌唱,感谢伟大的共产党……”车内歌声悠扬,窗外天高云淡。9月28日上午,在呼和浩特东开往北京的D1002次列车上,呼和浩特乌兰牧骑让车厢变“舞台”,乌兰牧骑队员们用欢快的歌声和热情的舞蹈,为赴京旅客献上即将到来的国庆节祝福。

当日8时30分许,一首蒙古族长调民歌《赞歌》拉开了“弘扬乌兰牧骑精神,到人民中间去”——“草原儿女心向党我和祖国共青春”庆祝中华人民共和国成立75周年系列演出活动的序幕,嘹亮的歌声回荡在整个车厢,汇聚成欢乐的海洋。马头琴演奏《初升的太阳》收获了旅客们阵阵掌声。伴随着《站在草原望北京》节奏欢快的舞蹈,旅客们一起舞动双手,将现场气氛推向了高潮。

市文旅局交流合作科科长苏东升说:“在国庆节来临之际,我们希望通过文艺快闪活动让旅客在旅途中感受浓厚节日氛围。”

为庆祝中华人民共和国成立75周年,传承弘扬乌兰牧骑优良传统,国庆节前夕,应北京市东城区文化和旅游局邀请,呼和浩特多支乌兰牧骑将走进北京市东城区开展为期3天的文化惠民演出活动。

